

南京江北新区建设真空垃圾收集系统 具五大亮点

近日，南京江北新区新金融中心拟打造先进、生态、前瞻、智慧的真空垃圾收集系统，该系统覆盖地上地下约200万平方米，预计将在2023年整体投入运营，这也将是南京首个大规模投入运营的真空垃圾收集系统。这套垃圾处理系统具有五大亮点：

亮点一：科技赋能，智慧运转

据悉，真空垃圾收集系统的工作原理就是在垃圾收集区域设置垃圾投放口，通过智能识别控制将垃圾分类投放。随后这些被分类的垃圾被暂时储存在地下管道的密封隔层中。真空垃圾收集系统末端装有引风机械，当风机运转时，整个系统内部形成负压，使管道内外形成压差，空气被吸入管道；同时，垃圾也被空气带入管

道，被输送至分离器，在此垃圾与废气分离；分离出的垃圾压缩外运至垃圾处理厂，进行焚烧发电或者填埋处理，废气则被送到除臭器净化后排放。

亮点二：生态领航，绿色环保

真空垃圾收集系统通过地下管道输送，杜绝收集、运输过程中的二次污染，生态领航，绿色环保。

整个收集系统，取道地下，以70~100公里/小时的速度在管道中运输，开辟一条崭新的垃圾运输之路。

与传统垃圾桶收集、垃圾车运输“千里飘臭”无可忍受相比，真空垃圾收集系统不仅能保持清洁卫生的商业办公环境，还能营造舒适宜人优雅的空间体验，这将成为江北新区新金融中心着力打造的绿色节能建筑中不可或缺的组成部分。

亮点三：提前规划，节约成本

在建设完成的城市和区域，进行真空垃圾收集系统项目建设通常需要“大动作”，其复杂程度不亚于地铁建设：设计路线，地下作业，同时会影响到地面建筑。

而在江北新区新金融中心地下综合管廊中，早就规划预留了真空垃圾收集系统的空间，并在地下空间一期、公共绿地地下预留了真空垃圾收集站点。这将大大节省真空垃圾收集系统的前期建设成本。

被投入回收口的垃圾，经过“地下旅行”，最终将到达一处面积约900平方米，净空高不小于8米的真空垃圾集中压缩清运点，由封闭式垃圾清运车集中清运。

真空垃圾收集系统势必会大大减少垃圾桶、垃圾箱、垃圾暂存点、垃圾转运车以及污水间、污衣存储器（酒店使用）的占用空间，缩小土地成本；减少臭味以及蚊虫鼠蚁的孽生。使用者只需将垃圾打包后由投放口投入，系统会自动地完成整个收集。

亮点四：多管齐下，分类回收

考虑到建设成本、占用面积、回收价值等因素，新金融中心及地下空间项目拟采用多管制的回收模式，配合通过分时段管控或预选择垃圾类型等方式进行垃圾分类收集。办公垃圾与生活垃圾通过多根立管实现分类投放，节约楼内空间。

垃圾及时投放，密闭存储，避免楼内垃圾桶堆放和异味，释放楼内宝贵空间。杜绝垃圾交叉污染、打造优美温馨环境、培养员工环保意识、支持垃圾源头分类、增强入住客户自豪感、开创高端、绿色、智能、环保的顶级写字楼典范。

亮点五：保障安全，方便操作

江北新区新金融中心在每层楼设置了真空垃圾投放口，与传统垃圾投放箱结合使用，并适当设置权限，方便办公及物业管理人员进行操作；室外公共空间在一定范围内，设置集中式垃圾投放口，由专业人员进行二次处理，确保让可回收垃圾继续发挥作用，实现资源的再利用。（信息来源：江苏新闻网 10月23日）（省驻沪办）